

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

Melilla, un mes	1'25 Ptas.
Provincias, un trimestre	4'50
Número suelto	0'05

Redacción y Administración:

CALLE DEL HORNO, NÚM. 2.

ANUNCIOS:

PRECIOS CONVENCIONALES
Pago anticipado

Ecos de la insurrección

Regreso del Scheldy.—Avance del Rogui.—Proposición desechada.

El jefe rebelde, el Scheldy después de haber entrega al Rogui del pequeño contingente rifeño que le acompañó al Muluya, ha regresado á su casa de Mezquita.

Ahora trata de organizar nuevos contingentes, exhibiendo cartas del Rogui, en las que éste pide á las tribus rifeñas le ayuden, no ya contra el Magzen, sino contra los franceses, que tratan de internarse en territorio marroquí.

El Pretendiente ha abandonado la Alcazaba de Zá, instalando su campamento, á una jornada de dicho lugar.

La mehalla que le acompaña ha sostenido combates con algunas tribus leales, obligándoles á acatar su causa.

Los refugiados en el campamento de Triaña, enviaron una solicitud al jefe rebelde pidiéndole les permita volver á sus kábilas y que restituya en su cargo de gobernador á Maimón, el rival del Scheldy.

El Pretendiente ha rechazado la petición, como igualmente las quejas de Maimón, quien se lamentaba de haber perdido la cebada que sembró y los cuatrocientos duros que entregó á varios cabos de Mazuza para que se le respetaran sus sembrados.

El Scheldy ha influido cerca del Rogui para que este rechaze las indicadas peticiones, argumentando que Maimón nada poseía cuando fué nombrado bajá y que la cebada que dice ser de su propiedad tampoco le pertenece, por haber sido sembrada por los kabilianos, á quienes obligó en el pasado Noviembre á que le sembrara cada uno una fanega de tierra.

UNA LEYENDA JAPONESA

El caballo sagrado de Asakusa

No data de remota fecha el magnífico tom-

po construido en Asakusa (Japón) por Yemitsou. El dios Quanón no tuvo, durante mucho tiempo, más que un modesto santuario en las orillas del Soumi-Dagawa, en el cual se encontró, en el siglo VII, una estatua milagrosa, la misma que en un principio no alcanzó más abrigo que una capilla de ramaje verde y ahora se venera en medio de las riquezas fastuosas del culto budíeo.

Una mujer vieja, dice la tradición, vivía allí cerca con su hija bella y graciosa; pero en su casa no había más que una habitación destinada a alojar cualquier transeunte. Admitía particularmente á los jóvenes que viajaban á caballo y á quienes juzgaba ricos por su aspecto, y obligaba á su hija á permanecer en la puerta para llamarles la atención. La vieja no podía dar por alimento más que una piedra; pero esto no es cosa de mucha preocupación para los japoneses, que pasan la noche con la cabeza apoyada en un rectángulo de madera.

Ahora bien, cuando el huésped se había dormido, la joven avisaba á su madre, la cual, sin compasión ninguna, penetraba en el cuarto para ajustar la cabeza del viajero; y la espantosa vieja vivía así, enriqueciéndose con los despojos de sus víctimas.

La desgraciada joven no sabía aún distinguir entre la virtud y el crimen, practicaba su inocente colaboración, ignorando que todas las leyes divinas y humanas debían condenar su abominable conducta.

Empero, cierto día, una emoción profunda y nueva precipitó los latidos de su pecho.

Esperaba en el campo el paso de alguna nueva víctima, cuando se presentó este precisamente bajo la férrea de un joven de hermoso aspecto.

Avanzaba con el aire preocupado del hombre que busca alojamiento, y su caballo amarillo, con la crin y la cola blancas, lo seguía como un perro.

El primer impulso de la joven fué precipitarse á su encuentro; pero de repente, al pensar en la suerte espantosa que esperaba á los que ella elegía, se detuvo; mas la vieja intervino apenas llegaba el apuesto viajero, y entonces la muchacha no vaciló.

Algunos minutos después el caballo tomaba su pienso á orillas de un pequeño estanque del jardín, y su dueño se preparaba para descansar.

Llegado el momento fatal, por estar el huésped dormido, la joven salió al encuentro de su madre e imploró gracia para el forastero.

La vieja hizo un ademán horrible y mandó á su hija que se alejara.

A poco, ya en la habitación del huésped; la pálida luz del farol que ilumina el crimen, produce en ella extrañas alucinaciones revelándole una espantosa verdad.

No es un hombre el que está echado allí con el cráneo partido, sino una mujer, y esa mujer reconoce á su propia hija, que ha ido sin duda á salvar al desconocido, y á la cual la detestable vieja acaba de matar con sus propias manos.

Loca de furor, sale aullando al jardín. La incierta luz del alba haciente permite ver en las orillas del estanque huellas de pies humanos y de herraduras. El joven y su cabalgadura han desaparecido.

La infame homicida, siente horrorizada, pesar sobre ella una mano invisible y poderosa, y fuera de sí, corre al templo de Quanón, para pedir la salvación de su alma.

A la izquierda ve, en la cuadra santa, el caballo consagrado, y, singular coincidencia, el quadrúpedo es amarillo, con la crin y la cola blancas, como el del huésped.

Llegada al santuario, se arrodilla ante la estatua, y al levantar los ojos observa que el dios tiene en los piés manchas húmedas de barro.

Ya no le queda duda; el bello desconocido es el mismo Quanón, que ha querido salvar á su hija, induciéndola á un sacrificio sublime para librárla de una vida de perversión y de horrores.

Entonces la vieja se dirige al río y precipítase en su corriente, lanzando un grito de desesperación.

Tal es la leyenda referente al caballo sagrado.

La muerte del General Hernandez

Como ayer anunciamos, desde hoy hasta el 22, de siete y media á nueve y media, se celebrarán misas en la Iglesia parroquial, en sufragio del difunto General Hernandez (quie. p. d.).

La alegida familia, en su deseo de no cargar molestias á los Sres. Jefes, Oficiales y tropa de la guarnición, ha desistido de celebrar funerales, y en su lugar aplicarán á diario misas por el alma del citadío todos los señores sacerdotes residentes en la plaza.

Estos piadosos actos, se verán muy concu-

rridos, pues la inesperada muerte del General ha sido por todos sentida.

Ayer se tuvo en la Comandancia General el festejo de Seheldy, dando el pésame a los hijos del General.

La prensa de provincias ha publicado también artículos necrológicos, ponderando las dotes que adornaban al General Hernández.

Nuestro estimado colega «El Noticiero Sevillano», después de ligera biografía del fallecido se expresa en los términos siguientes:

«En su último cargo, la comandancia general de Melilla, había demostrado excepcionales condiciones de prevision y buen sentido, dominando hábilmente las difíciles circunstancias producidas en el vecino campo moro por la insurrección del Roghi y lucha de los rebeldes con las fuerzas del Sultán y de las kábilas entre sí.

Mezclando, acertadamente, la energía y la diplomacia, venía logrando hasta aquí sostener los derechos de España, ganándose a la vez las simpatías entre las kábilas vecinas y evitando todo rozamiento con ellas.

Ha perdido, pues, el Ejército un excelente soldado, cuya pericia se probó en los campos de la Península y de Cuba; y la patria un servidor utilísimo para el desarrollo de la política española en Marruecos.

Déscanso en paz y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.»

NOTICIAS

«El Tell».

Ayer fondeó en nuestra rada el correo «Tell» de la Compañía Transatlántica. Por la tarde zarpó con rumbo a Tánger.

Consejo de Guerra

En el Cuarto de Banderas del Batallón de Artillería, se celebrará hoy el Consejo de Guerra presidido por el Teniente Coronel D. Joaquín Asiaín, para fallar la causa instruida contra un soldado del Batallón Disciplinario.

Visita

Hemos recibido la visita del importante diario de Buenos-Aires «El Correo Español».

Agradecemos la atención y dejamos establecido el cambio.

Junta de Arbitrios

Mañana celebrará sesión la Junta de Arbitrios y entre los asuntos señalados en la orden del día, figura el de la demolición de los traveses del Torreón de las Cabras.

Sobre este punto opinamos, que antes lucirá el farol de Florentina, que desaparecerán las inútiles moles de tierra.

Para la Tombola

He aquí los últimos regalos recibidos:
D. Manuel Ferrer, doce bonitas ovejas.
D. Emilio Herrera, una preciosa pipa moruna.
D. Juan Lopera, cuatro polveras.
D. Cándido Lobera, una bizechera y cuatro polveras con olorosos polvos.
D. José Palenzuela, tres bonitos barcos.

Telegramas

De nuestro corresponsal Sr. Almendros
(Prohibida la reproducción.)

De Marruecos

El asunto del Menébhi.—Propósitos de Raisuli.

Tánger.—Ayer fué capturado el secretario del Menébhi y inmediatamente se le hizo emprender, esposado, la marcha con dirección a Fez.

Una fuerte escolta acompaña al prisionero para evitar cualquier golpe de mano de los de las kábilas partidarias del exministro de la Guerra.

Raisuli se muestra hostil a Francia y dice que si no libra que los franceses construyan puertos, se incauten de las aduanas e intervengan en los asuntos de Marruecos.

También ha manifestado propósitos de apoderarse de un importante diplomático, para después encargarlo por un hermano del Menébhi.

Peticion de barcos

El representante inglés en Tánger ha pedido a su Gobierno el envío de barcos que apoyen las protestas que tiene presentadas con motivo del asunto del Menébhi.

La guerra ruso-japonesa

Almirante fallecido.—La escuadra rusa de Puerto Arturo.—Censuras a Rusia.

Chefú.—En el hospital de Kuitcha, ha muerto el Almirante Moturicht.

Al cadáver se le tributaron honores militares.

Se ignora la suerte que haya podido caber al crucero ruso «Palala».

Los torpederos «Grosové» y «Artaol» han sufrido grandes averías y éste último se ha visto precisado a refugiarse en Bohosmit. De los otros barcos no se tienen noticias.

Combate naval

Se insiste en que se ha tratado un combate naval en aguas de Kui-Chao.

Existe mucha efervescencia por el hecho de haber violado Rusia la neutralidad de China.

La escuadra de Togo

La escuadra del Almirante Togo se dirige hacia Schang-Hay.

Las bajas en el «Cesaresvicht»

Petersburgo.—Telegramas oficiales participan que a bordo del «Cesaresvicht», murieron además del Almirante ruso Withaff, el timonero, un segundo timonero, el segundo Comandante, dos Tenientes y un Alferez de

Navio. Heridos se encuentran muchos oficiales.

Respecto á los marineros muertos y heridos no se fija número, pero se supone que deben haber sido considerables las bajas que sufrió la marinería.

Las huelgas de Vinaroz

Es muy probable que mañana vuelvan al trabajo los huelguistas de Vinaroz.

De la guerra

Las pérdidas de los japo eses

Tokio.—El almirante Kamimura dice que en los últimos combates tuvo pérdidas de escasa importancia.

Las del almirante Togo se han reducido a 65 muertos y 137 heridos.

El torpedero «Grassow»

Este buque ruso que se refugió en Shanghai se ha hecho á la mar, pero es posible tenga que volver y optar por desarmarse antes que caer en poder de la escuadra enemiga.

Tripulación acuchillada

Tokio.—Los rusos han pasado á cuadro al capitán y 87 tripulantes de una goleta japonesa.

Temor de huelgas

Existen serios temores de que los obreros bilbaínos se declaran en huelga.

La huelga de Vinaroz mejora de aspecto, habiendo lo conferenciado el gobernador con los presidentes de las sociedades obreras.

La cerveza

Hoy que tanto consumo se hace de esta bebida, bueno será decir alguna cosa sobre sus propiedades.

Todos los que la expenden dicen lo mismo. Se recomienda por sus cualidades nutritivas, confortantes su poca graduación alcohólica, y que se yo cuantos ajetivos tienen más vacíos de sentido.

La cerveza no es otra cosa que un simple fermento de cebada ó de trigo, y la llamada cerveza negra, un fermento también de cebada, á la que adicionan sangre de la recogida en los mataderos.

Que es una bebida antiquísima lo demuestra el hecho de que el historiador latino citado nos habla de ella, como de cosa conocida en su gran libro «Costumbres de los germános».

También en la Biblia se hace mención la cerveza.

Su origen se encuentra en aquellos países que, por sus condiciones climatológicas crecen de viñas.

Ese color de manzanilla que presenta la cerveza no es el que obtiene una vez prensada.

Dicho caloracion, la obtiene artificiando productos casi siempre, por no decir en todos los casos, nocivos á la salud.

El envase, los precintos y otras zarandajas de la moderna industria encumbren mucho. Hay persona refractaria á la adquisición de buenos productos, sólo porque van envejtos en humildes y poco vistosos papeles, llevándose de los pomposos anuncios y etiquetas llamativas.

El abuso y el uso de la cerveza predisponen a una enfermedad terrible, que aquél que la adquiere puede considerarse separado del resto de su familia y de la sociedad: la diabetes.

Esto solo debería ser una barrera para muchos cuyo único placer consiste en saborear copa tras copa ese insustancial fermento.

No hay que creer en los cortifichados; estos se dan por cualquier pretexto. Muchas veces por interés particular, otras á título de la amistad.

GRAN BAZAR
DE LA

Estrella Oriental

DAVID J. MELULL

Últimas novedades de París, Géneros de Fantasía, preciosos cortes de vestidos para señora y trajes de caballeros, estenso surtido en alpacas negras y en colores, Abanicos sombrillas y quitasoles, Mosquiteros automáticos americanos, sencillez, elegancia y comodidad.

La Estrella Oriental es el establecimiento que vende á precios más económicos.

26. San Miguel 26.

Hielados tan finos y exquisitos como los del DIVAN ESPAÑA, no los encontrará el público en otro establecimiento.

Folleto de EL TELEGRAMA DEL RIF (84)

LAS AVES DE RAPIÑA

La madre Luisa, discreta como nadie, no formuló la menor pregunta.

Pensaba sin duda en la brillante perspectiva que se la ofrecía de beber y comer cuanto quisiera durante veinte días sin hacer el más leve desembolso.

Cuando el carruaje se detuvo, la actriz abrió por sí misma la portezuela, saltó con prontitud á tierra e hizo una señal á Luisa para que le imitara.

— Esperad aquí — dijo al cochero.

Y seguida de la ex-madre noble, avanzó con ligereza á lo largo del puente.

El cochero permaneció algún tiempo estupefacto, viéndole alejarse.

— El amo no contestaba con esto — murmuró para sí.

Y dirigiendo en torno suyo una mirada

Bordadora. Se hacen toda clase de bordados á precios económicos.

Se bordan camisas y pañuelos desde 75 céntimos.

Informarán calle de la Iglesia núm. 7.

Por ausentarse su dueño

de esta Plaza se traspasan los dos establecimientos de Francisco Núñez, calle del Moro número 3 y San Antón 14. En dichos establecimientos dan razón y se realizan toda clase de géneros á precios económicos.

Vino Valdepeñas, litro 50 cts.; aceite refinado, idem 95; petróleo, idem 45; jabón marca «El Abanico», 1'05 ptas. barra; longaniza de Mostanche, 3'50 kilo; moreilla de Montefrío en mantequilla, 2'75 kilo; jamón de Trévelez por piezas, 3'75; idem Morrison, 3'75; ajojoli 1'25 id., Aceitina cordobesa á 60 céts. kilo y 75 tarro; Queso Manchego á 3 pesetas kilo.

Academia de Gimnasia

Plan completo de preparación para ingreso en el Colegio General Militar.

Lugar amplio, aparatos reglamentarios y especiales.

Cursos especiales de gimnasia higiénica con arreglo á los modernos adelantos.

Para inscribirse y condiciones dirigirse á don Manuel de Pazos, capitán de Infantería — Calle del Marqués de Santa Cruz de Marchena, número 1. (Buen Atardecer.)

CONCEPCIÓN SOTO

COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS

Subida al Disciplinario

Pianos Se vende uno semi-nuevo. Darán razón Gran Capitán 4, Santocildes núm. 2

Investigadora convencida de que nadie se injirió en él, dejó caer sus dos brazos á lo largo del cuerpo con esa infinición que quiere decir en todos los idíomas:

— ¿Qué se le ha de hacer? Imposible es lograr nada.

Carmen entretanto había ganado la mitad del puente, desierto á la sazón en toda su longitud y Luisa la había seguido con una docilidad perfecta; pero diciéndole para su sayo:

— Ese aire no me es completamente desconocido. Debo conocer á esa señora. Juraría á punto cerrado que es mujer de teatro.

— Aquí podemos hablar sin temor á los curiosos — dijo la actriz volviéndose de pronto y apoyándose en la barandilla del puente.

— Sois muy preavida — observó su interlocutor.

— Nunca sobra la precaución. ¿Queréis saber ahora cual es el reverso de la brillante medalla que os mostraba hace un momento?

— Os escucho.

— Vedla. Mañana por la mañana buscareis un alojamiento digno. Como si fuerais una mujer que vive de una buena renta ó la viuda de un alto empleado.

OBRADOR DE CALZADO

DE LA

Viuda de Ramírez y Hermano

Se confecciona, toda clase de calzado á la medida para señoras, caballeros y niños á precios económicos.

Calle San Miguel, 23

La Politécnica,

Academia de Preparación para carreras civiles
DIRIGIDA POR

D. Eduardo Merino Lacroix

Ayudante de Obras públicas

HONORARIOS

PREPARACION COMPLETA

Pesetas

Ayudantes de O. P. y de Minas 30

Sobrestantes de O. P. y Topógrafos 25

Interventores y Toreros de Faros 20

Las clases han dado principio desde 1.º de Agosto y la matrícula queda abierta en la calle de San Antón, núm. 13 (Plaza) de 7 a 8 de la tarde, en donde se darán todos los datos y antecedentes que se deseen adquirir.

Academia de Música

Dirigida por D. E. Rodriguez

Plano de estudios del Conservatorio de Madrid

Precios — Solfeo, canto, piano, armonía elemental 5 pesetas al mes.

Se hace cargo de organizar y tocar en conciertos, bailes etc.

2 FLORENTINA 2

Imp. de EL TELEGRAMA

— Es facilísimo.

— Escogeréis un barrio tranquilo y retirado, los alrededores de la calle del Oeste, ó la parte de atrás del Luxemburgo, por ejemplo.

— Perfectamente.

— Es preciso que esa habitación, alhajada con muebles usados pero decentes, esté lista mañana en todo el día, puesto que por la noche debeis dormir en ella.

— Con dinero todo es posible.

— Dinero no os faltará.

— Entonces os respondo que no faltará nada. Pues todo eso no es más que la decoración. ¿Cuál es el papel que me está reservado?

Pasado mañana á las dos, no olvidéis el día y la hora, una joven obrera empleada en un almacén de la calle de Rivoli, será acusada públicamente de haber robado uuos encajes y arrojada del almacén. Vos os hallareis precisamente allí ocupada en hacer algunas compras, y conmovida ante la desesperación de la muchacha y no creyéndola capaz de cometer tal delito, tomareis heróicamente su defensa.

— Una situación dramática.

— Que tendréis cuidado de no dejar en

